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§ 7 Motion (SD) - Upprätta en kulturkommitté, svar 
Dnr KOF 2023-178 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
1. Kultur-och fritidsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut  

1. Kultur-och fritidsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen att upprätta en kulturkommitté avslås med hänvisning till arbetet 

i fokusgrupperna. 

Reservationer 
Jörgen Ring (SD) reserverar sig mot beslutet med följande skriftliga 
reservation: 

Denna motion avser en önskan att göra kulturen mer fri och demokratisk 
genom att befria den från dess nuvarande gisslansituation under oket av 
kommunens bidragssystem och hos en gravt politiserad kulturelit. Bidrag tillika 
beställning av konst och kultur beslutas av mycket få personer med begränsad 
insyn från den allmänhet som bekostar just denna konst och kultur. Vår motion 
avser ge folket genom deras valda representanter större inflytande i vad deras 
skattepengar ska bekosta. Detta är idag inte möjligt genom nuvarande system i 
nämnden då folkets valda representanter inte finns representerade. 

I förvaltningens svar till motionen anges det att detta redan finns genom kultur- 
och fritidsnämndens fokusgrupper. Detta är helt fel då det inte alls åligger 
fokusgrupperna att besluta i dessa frågor. 

Vi reserverar oss mot beslutet till förmån för vårt eget yrkande om avslag till 
beslutet.   

Ärende 
Jörgen Ring (SD) och Ivan Rådström (SD) lämnade in en motion daterad den 
2023-09-22 där Sverigedemokraterna yrkar: 

· att en kulturkommitté bildas 
· att nämndens samtliga partier finns representerade i 

kulturkommittén, samt 
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· att framtida konstprojekt förankras i kommittén från skiss till 
slutresultat 
 

Nämnderna kan ha en egen arbetsordning, exempel på en sådan intern 
arbetsordning för kultur- och fritidsnämnden är fokusgrupperna. 
Arbetsordningen för nämnden beslutas av nämndens ordförande. För kultur- 
och fritidsnämnden finns tre fokusgrupper - Idrott, Mötesplatser Ungdom, samt 
Bibliotek och Folkbildning med specifika teman och frågor knutna till 
nämndens olika verksamhetsområden. Frågor inom konst och kultur kan lyftas 
inom dessa fokusgrupper. Syftet med fokusgrupperna är att nämnden ska få en 
djupare inblick i nämndens verksamhet, lära sig om och utveckla nämndens 
arbete i dialog med ansvarig chef för respektive verksamhet. 

När det gäller val av konst så råder principen om armslängds avstånd mellan 
politik och kultur, där kulturens yttringar ska vara fri från politisk styrning. 
Däremot kan information och frågor om arbetssätt lyftas till fokusgrupperna av 
förtroendevalda.  

Enligt Linköpings kommuns reglemente ligger ansvaret för offentlig konst på 
kultur- och fritidsnämnden. Den offentliga konsten hanteras av enheten Konst 
och museer. Arbetet med den offentliga konsten organiseras genom Linköpings 
Offentliga Konst – (LOOK). Vid val av offentlig konst träffas en samrådsgrupp 
som består av kompetenser och professioner såsom arkitekter, fastighetsägare 
och konstvetare. Kompetens, yrkeskunnande och synergieffekter mellan 
samverkande aktörer lägger grunden för ett hållbart resultat vid urval av 
offentlig konst i Linköpings kommun. 

Den offentliga konsten kan öka både attraktion, bildningsnivå och det 
ekonomiska värdet i utvecklingsarbetet av stad, miljö och samhälle. Offentlig 
konst bidrar till bestående avtryck i Linköpings konsthistoria och kan skapa 
stolthet för medborgare och besökare och det kan befästa kommunens position 
på den offentliga konstens arena. 

Mot bakgrund av detta föreslås motionen avslås med hänvisning till arbetet i 
fokusgrupperna. 

Yrkanden 
Jörgen Ring (SD) yrkar bifall till motionen. 

Christoffer Rosendahl (C) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 

Ann-Charlott Bäckman (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 
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Beslutsordning 
Ordföranden ställer proposition på Christoffer Rosendahls (C) med fleras 
yrkande om bifall förvaltningens förslag till beslut om avslag till motionen mot 
Jörgen Rings (SD) yrkande om bifall till motionen och finner att kultur- och 
fritidsnämnden beslutar enligt Christoffer Rosendahls (C) med fleras yrkande 
om bifall till förvaltningens förslag till beslut om avslag till motionen. 

Protokollsanteckningar 
Christoffer Rosendahl (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

Motionen hotar den konstnärliga friheten och det armlängds avståndet mellan 
politik och kultur. Ett avslag på denna motion är därför mycket viktigt. Genom 
att försvara principen om armlängds avstånd säkerställer vi att konsten och 
kulturen fortsätter att vara en frizon där olika åsikter och perspektiv kan mötas, 
gestaltas och debatteras. Politisk inblandning hotar att undergräva detta, och 
det är något som vi i Centerpartiet inte kommer att bidra till. Därför kommer vi 
rösta mot alla förslag att inskränka den konstnärliga friheten. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse - Motion (SD) – Upprätta en kulturkommitté, svar 2024-01-24 
Bilaga - Motionen 
 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
Motionärerna 
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